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Zigoitiko Udalak, 2024ko urtarrilaren El Ayuntamiento de Zigoitia, en sesión ordinaria
31an egindako ohiko osoko bilkuran, ondorengo de pleno celebrada el día 31 de enero de 2024,
mozioa onartzea erabaki zuen: acordó aprobar por mayoría la siguiente moción:

UDALERRIAN LAPURRETAK UGARITU
DIRENEZ SEGURTASUN-NEURRIAK

HARTZEARI BURUZKO MOZIOA

MOCIÓN SOBRE LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS
DE SEGURIDAD ANTE EL AUMENTO DE

ROBOS EN EL MUNICIPIO

Azken hilabeteetan gure udalerria delitugile
profesional antolatuen helburu bihurtu da. Gure
etxebizitzetan indarrez sartzen dirá dirua eta bestelako

objektu pertsonalak lapurtzeko, askotan balio
sentimentala materiala baino handiagoa izan arren.
Egoera horrek kezka, ziurgabetasuna eta frustrazioa
eragin ditu; izan ere, gure etxeek salbu sentitzeko
tokiak izan behako lukele, baina erasotzen ari dirá, eta

ezin dugu ezer egin hori ekiditeko.

Udalbatzako kide guztiek senlimendu bera
dute, arduradun politikoak diren heinean eta egoeraren
biktimak izan daitezkeen heinean, eta ulertzen dituzte

bitarteko desberdinak erabiliz arazoa konpontzeko
eskatzen duten eskariak.

Lapurretak antzematen hasi zirenetik, argi eta
garbi ikusi da gure udalerrietan poliziaren presentzia
gero eta handiagoa déla. Egunero kontrolak egiten dirá
udalerriko zenbait puntutan, eta maiz patruilak ikus
ditzakegu, baina, tamalez, horrek guztiak ez du arazoa
konpondu.

Era berean, administrazio batzarretako

ordezkariek bilerak izan dituzte Eusko Jaurlaritzako

Segurtasun Sailarekin delitugileen jarduteko modua
jakinarazteko eta lapurrelak edo biktimak izatea
saihesteko hartu behar diren neurrien berri emateko.

Halaber, jakinarazi da atxiloketak gertatzen direnean
ere, delitugileak azkar uzlen direla libre, egozten zaien
delituaren ezaugarriak direia eta; hortaz, poliziaren
lanak ere eraginkortasun mugatua du.

Durante los últimos meses nuestro municipio
se ha convertido en el objetivo de delincuentes
profesionales organizados que se dedican a allanar
nuestros domicilios para sustraer tanto dinero como
otros objetos personales, que muchas veces tienen
más valor sentimental que material. Esta situación ha
traído preocupación, incertidumbre y frustración, ya
que nuestros hogares, que deberían ser un lugar
donde sentirnos a salvo, están siendo asaltados sin

que podamos hacer nada por evitarlo.

Toda fa corporación municipal comparte estos
sentimientos, como responsables políticos y como
posibles víctimas de esta situación, y comprende las
solicitudes que por distintos medios reclaman una
solución al problema.

Desde que comenzaron a detectarse los
robos se ha obsen/ado también un claro incremento de

presencia policial en nuestros pueblos. A diario se
llevan a cabo controles en distintos puntos del
municipio y podemos ver patrullas frecuentemente,
pero desgraciadamente, esto no ha solucionado el
problema.

Asimismo, se han mantenido reuniones de

representantes de las Juntas Administrativas con el
Departamento de Seguridad del Gobierno Vasco en las
que se ha informado del modus operandi de estos
delincLientes y de las medidas a adoptar para tratar de
evitar los robos o en caso de ser víctima de ellos. Se

ha informado también de que, incluso en los casos en
los que se practican detenciones los delincuentes
suelen ser puestos en libertad rápidamente, por las
características del delito que se les imputa, por lo que
incluso su labor tiene una eficacia limitada.

Horregatik, Zigoitiko Udalak:

1. Eraso horien biktima izan diren pertsona
guztiei babesa eskaíni eta ulermena erakusten die.

2. Herritarrei gomendatzen die behar duten
guztietan jo dezatela segurtasun-indarretara laguntza
bila eta ez dezatela beren kontura jardun,
segurtasunerako eta osotasunerako amskutsuagoak
izan baitaiteke".

Es por elfo que el Ayuntamiento de Zigoitia:

1. Muestra su apoyo y comprensión a todas
las personas que han sido víctimas de estos asaltos.

2. Recomienda a la ciudadanía acudir a las

fuerzas de seguridad en busca de ayuda, tantas veces
como consideren necesario, evitando tomar iniciativas

personales que podrían acarrear mayores riesgos para
su seguridad y su integridad".

SINADURA ELEKTRONIKODUN DOKUMENTUA
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